

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Évi ára 10 frt-kr.
Fél évi 5 —
Negyed évi 2 50.
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-litván-utca, 1364. szám. Huszóczy ház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGDI R. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
Négy soros hirdetés 5 kr.
Nagyobb terjedelmű hirdetések áru szerint a le gyelemből árértékük fel. Helyegjé minden külön leírásért 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újságokra 50 krajczár.

„Nyitár” ben megjelent közele mény minden péntek 30 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHER MAN H. könyv. áruházban is. Név nélkül vagy bérmentesen nem fogadjuk le a hirdetések nem vételnek felelősébe.

Kéziratok vissza nem adódnak.

Egy a sok közül.

(S) Grünwald Béla, a képviselőház egyik nagyon komoly képzettségű tagja, Zólyom megye volt alispánja, ki a tudományos irodalom terén derék munkáival nem közönséges érdemeket szerzett magának, a tudományos akadémiában kedden Zólyomvármegyéről tartott szerföltött érdekes és becses felolvasást.

Egy képét mutatta be a magyarországi megyék helyzetének, egy képet ebből a virár jelenből, melyet Tisza Kálmán virágzóknak, nagyszerűnek lát, bizonyosan azért, mert ezt az általa takarosan megnyomított országot, rednessen zöld szemüvegen át szokta nézni.

Ugy hiszik Tisza Kálmán is érdeklő a megye igazi állapota, nemcsak mint elnök és (tulajdonképi) belügyminisztert (mert hiszen br. Orczy csak — strolmann), hanem azért is, mert a zólyomi főispán az ő — veje.

Hiszik, hogy a Grünwald B. felolvasását, — ha kivonatilag is, de mégis elolvasta s az elolvasás gondolatokat ébresztett benne, hogy vajjon más megyékről nem ugyanezeket lehetne-e írni.

Mert Grünwald nagyon, de nagyon elszomorító képet vázolt Zólyom megyéről s a legszomorubb az, hogy e vázlat igen csekély változtatással minden magyarországi megyére — ráillik.

Mert mit mond Grünwald Zólyom megyéről?

Azt, hogy a megyében az általános jólét csökkent. A mezőgazdaság belterjesebb lett; a marhaállomány csökkent; a kisipar szegényedés tüneteit mutatja; a kereskedők sorra buknak. Egyedül a nagy ipar az, a mely a megyében fejlődést mutat. A bányászat, a mely azelőtt a népesség egyik fő jövedelmi ágát képezte, ma már vesztéséggel jár.

A kisipar az Ausztria által indított gazdasági háboru óta egyre hanyatlak.

A kereskedelem is hanyatlást mutat, Besztercebánya, mint egykori kereskedelmi emporium, egészen elvesztette ebbeli jelentőségét. Igen kifejtett a hazaló-kereskedés, a melyet tizenhét község lakosai tűznek az Alföldön és a Bánátban. A szegény hazalókra a kormány nagy csapást mért, a midőn megtiltotta nekik a határvásárokon való megjelenést.

Hitelintézet hat van Zólyomban. Az uzsora a parasztság közt szedi áldozatait. Az adóhátralék 17 százalékat teszi ki a kivetett adóknak. Az adófizetők 80 százalékatól csak záloglás útján lehet az adót behajtani. Látnivaló ebből, hogy az adóteher nem áll arányban a közzvagyonosodással.

Nos, a ki ismeri a megyék helyzetét, kérdjük, nem rá illik-e a képvázlat minden megyére? Így vagyunk közzgazdasági tekintetben minden megyében, — valóban a Tisza Kálmán zöld szemüvege kell ahoz, hogy valaki azt mondhasssa, a mit ő, hogy közzvagyonosodási tekintetben a nemzet jobban áll, mint valaha!

Ez nem áll. Sajnos, a csökkenés a közzgazdaság minden ágaiban tapasztalható minden megye lakosságánál s csak az kell, hogy Tisza megnyerje még őt erre a többséget, akkor aztán a koldusbottal járók száma annyi lesz, hogy nem fog lenni senki, a ki segélyt adjon.

A koldussá tett Magyarország szivrázó insége lesz a Tisza Kálmán emlékének megörökítője.

A Grünwald által vázolt kép csak egy kis részről szól. Oh! mi lenne, ha minden megye így vinné helyzetét a nyilvánosságra!

... És e nemzetben még vannak, a kik azt hiszik, hogy Tisza nem teszi e nemzetet tönkre lassan, de biztosan!

Boldog hírvők! De keserű lesz a felébredés! Csak az a kár, hogy egy nemzet siratja meg a szomorú ébredést!

— Belföld. Tisza Kálmán miniszterelnök tegnap délelőtt hazamosabb ideig konferált Kálnoky gróf közös külügyminiszterrel. — Választási mozgalom a szegvári kerület függetlenségi pártja Helyi Ignácot kiáltotta ki képviselőjelöltül a jövő választásra. — A b-gyulai függetlenségi s 48 as párt pedig Hajóssy Ottót, a vármegye volt főjegyzőjét s népszerű natal ügyvédet jelölte ki.

— Külföld. Oroszországban Vilmos császárt a berlini ünnep alkalmából nagyban dicsőítik. — Hírlíky hogy Elzász-Lotharinga közzgazdaságának újabb szervezéséről törvényjavaslat fog legközelebb a képviselőházhoz betérjesztetni. — A P o p o l o R o m a n o értesülése szerint a hivatalos lap communicet tesz közzé a megújított osztrák-magyar német-olasz szövetségre vonatkozólag. — Szalónikiből érkező hírek szerint a határvidéki görögök Macedóniában áll-

litólág lázadást szítanak. — B o r o s z l ó b ó l távirják, hogy a Mária Magdolna templom lánokban áll. Bedőlt a baloldali templomtorony. A tűz csak az egyik toronyra terjedkezett. A veszély, mely a másik tornyot és a templom belsejét fenyegette, szűnőfélben van.

— A francziák a berlini ünnepélyt nem igen nezik jó szemmel. Az összes nagyobb lapok vezércikkét szentelnek Vilmos császár születésnapjának, de csak a Republique Française cikkbe van meleg hangon tartva. Spuler dicséri benne Vilmos császár uralkodói erényeit, de hozzátesszi, hogy Németország uszik nagyságának mámorában, de el fog érkeznia a kijózanodás órája. A többi hatalmak azt fogják kérdezni a hatalomnak az apoteozisával szemben, vajjon Európa, melyet egy embernek akarata hadseregére támaszkodva a legborzasztóbb konfliktusokba, gyászba és könyvekbe boríthat, sokat nyert-e a porosz mindenhatóság által, melynek megtestesítése Vilmos császár s mely feltartoztatás nélkül oly sok katasztrófát idézhet elő. Szép a dicsőség — ugymond a Rep. Fr. — de nagy a szabadság és még nagyobb az igazságosság. A Figaro jelentése szerint a pápa üdvözölő levelet küldött Vilmos császárhoz, melyben annak a reményének ad kifejezést, hogy a császár, biztosítván Németországban a vallásbékét, Európa békéjét is iparkodni fog biztosítani.

— A német császár születésnapjának ünnepélyességei az összes berlini harangok zúgásával kezdődtek. A város háztornyáról kürtök harsogtak. A város pompásan volt felekesítve számtalan virágfüzérrel díszített lobogóval, babérokoszorúkkal, szőnyegekkel stb. Minden kirakatban a császár megkoszorozott mellszobrára vagy arcképe volt látható. Kora reggeltől kezdve ezernyi ember hullámozott az utcákon. 9 órakor az összes tanulók zenekar kíséretében ünnepélyesen vonultak a templomba hol háláadó istenítisztelet tartott. Valamennyi templom, zsinagóga és imaház telve vannak ajátásokkal. 10 órakor kezdődött a német egyetemi ifjuság felvonulása, kik százkara menő kocskiban jelvényekkel vonultak végig a császári palota előtt, ezeket löhantón kísérték a zenekarok középkori viseletben festői látványt nyújtva; a felvonulás egész órán át tartott Midőn az első kocsis közegett, a császár az ablakhoz lépett. Az összesereglett néptömeg kendő- és kalaplevegéssel fejezte ki határaltan örömet, szakadatlan Hoch- és Hurrah-kiáltásokba törvén ki, a zaj lecsillapulatával pedig a nemzeti himnusz énekelte. A császár ismételve köszönetet intett minden felé. A tüntetés mindaddig nem szűnt meg, míg a császár az ablaktól el nem távozott. Ezután a királyi ház tagjainak, valamint a fejedelmi vendégek felvonulása következett, hogy üdvölközték a fejedelmek a császár kiemeléséig, hogy a legjobb reményeket táplálja a világbéke megóvására s hogy a jó viszony az összes hatalmak között helyre-

állt. Nagyon örövend, hogy e napon, melyet az ég ritka kegye neki megérmie engedett, ilyen biztosításról szólhat Szive tele van örömmel és hálával az Isten iránt. A császár e szavai kitünő hatással voltak. A városi tanács által rendezett ünnepi menet d. u fel 1 órakor indult el a tanácsházától a Miklós-templomba, az ottani ünnepélyes istenítiszteletre. A menetben több mint 2000 ember vett részt. Több zenekar járt. Az ünnepi szónoklatot Brückner prépost tartotta. Delben a királytérnen 101 üdvölvést tettek a nap tiszteletére. Egy órakor Bismarck herceg és Moltke gróf a császár üdvözlésére mentek. Az oda- és visszajövet alkalmával a néptömeg viharos tüntetésben részesítette őket. Köln, Stettin, Aachen, Borszlo Stuttgart, Eisenach, Lübeck, Magdeburg, Lipsee, München és más nagyobb bajor városokból érkezett tudósítások szerint a császár születésnapját ott is hasonló fényvel ünnepelték meg. A királyi család tagjainak és a fejedelmi vendégek üdvölközték a császár és a fejedelmek által környezve Henrik hercegnek Irén hessenzi hercegnővel való eljegyzését tudatta.

Városi közgyűlés.

Debreczen, márcz 24.
Daczára annak a körülménynek, hogy a mai közgyűlés érdekes tárgyakkal kínálkozott, a t. cz. bizottsági urak csak 1/10 után kezdtek szép lassan gyülekezni, úgy hogy a megnyitást az eljenzessel fogadott gr Degenfeld József főispán csak fel 10 órakor tudta eszközölni.

Legelsőben is üdvözölte a bizottsági tagokat, — kik meg ekkor gyűltek össze teljes számmal, a főispán ur felhívta figyelmüket a tárgyalás alá kerülő ügyekre s ezzel a gyűlést megnyitotta nyilváníttotta.

P a p p Ferencz főjegyző felolvasa a polgármesternek január és február hónapokról szóló jelentését, melyet részletekint összes adataival jan. és febr. havakban külön-külön közöltünk A jelentés, melynek nagy részében a járványos betegségek lefolyása van vázolva, — tudomásul vétetett.

Olvasottat P a p p Ferencz által az 1887. évi ujjoncz jutalekra vonatkozó miniszteri leirat, mely szerint 75 ujjonczot és 8 póttartalékot kell előállítani — Tudomásul vetetett.

Zöld Mihály aljegyző olvassa a belügyminiszter r-ndeletét a fogadó, kávéház stb. iparokról szóló szabályrendelet jóváhagyásáról, melynek következtében az életbe léptetett. Tudomásul vétetett.

Király Gy. olvassa a cseléd közvetítő intézetek számára vonatkozó szabályrendelet megerősítő miniszteri r-ndeletet, mely szerint ilyen intézet Debreczenben csak 6 állítható fel.

J á m b o r Ferencz nem érti ezt a dolgot, mert mért fizessen valaki, ha nem is onnan veszi a cselédet?
Degenfeld J. főispán figyelmezteti a szót, hogy most már ehhez így szólni nem

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Debreczeni emlék.

Tánczos Kovács István uram ő kelmének nagy híre volt nemes Debreczen városában. gazdaságáért és a nevéhez fűzött babonára való hiedelemért, mintha ő kelme minden éjjel az ördögökkel együtt, a rogyásig tánczolni volna köteles, földi javainak sokaságáért, a mivel őt a jó Isten becsületessé szorgalma és takarékosága miatt megáldotta. Midőn pedig híressé lett, Tánczos Kovács István uramra nemzetes Sáska uram kezdte varni a „kék-belit”, a hírnév mellé egy kis becsület és tisztességadás is járult; felvívén az isten az ő dolgát egészen a nemes város „eskütt” rendjéig, a mitől kezdve aztán nemcsak a kismester utczai, hanem a más városrészbéli czivis uraimék is tisztelettel emelítették meg selyemszöri csucos kalapjuknak szelét egy „adjon isten”-re, a nemzetes urammá lett pógártár üdvözléséül.

De Tánczos Kovács István uram ő kelmének, ha gazdaságáért volt is hírneve Debreczen városában és annak határán kívül: népszerűsége azonban sohasem állott oly magaslaton, mint Györfi Péter urambátyámé, a kinek ha nem volt is ezer darab heverő marhája a nagy Hortobágyon, de volt olyan széleskörű ismeretése czivis uraimék és asz szonyaimék között, a minővel még Debreczen városában valaki alig dicsekedhetett valaha. A Varga- és Timár utczában keresztelő, kézfogó, lakadalom, vagy a nemes czéhbeli

ifjuság remekelése nem történhetett meg anélkül, hogy Györfi Péter urambátyám a legelső hivatalosok közt ne lett volna, innen volt aztán az, hogy a nemes városban alig volt valaki, a kinek születési vagy atyafiságos körülményeit Györfi Péter urambátyám ne ismerte volna s nem volt az a menyecske, a kivel neki beszédeje ne lett volna. uton-utfélen, míg a Varga-utczáról a város házáig hivatalába felsétált, hogy a nemes város levelestárára felügyeljen.

Ezen sokoldalú általános ismeretéből aztán sok haszna és kára is volt Györfi Péter urambátyámnak. Haszna volt annyiban, mert a magától ritkán fogyasztotta az örökös „alkalmatosságok” miatt, ezenkívül a sok fassio (a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezését akkor így nevezték Debreczenben) a sok instanzcia a mind az ő kezéből került ki, levén ő a nemes városnak szabadalmazott zugirása.

Ha valaki a keresztelőben, lakodalomban, vagy disznótorban úgy jól talált lakni zsiros eledellel, hogy a feje megfajult utána: Györfi urambátyám — nem az orvosot — szalasztattak azonnal és legott készen volt a doktori jó tanácssal, hogy testamentumot kell tenni.

Alig is hozott fel a jó isten nemes Debreczen városára egy jöltevő napot, hogy Györfi Péter urambátyám ilnyemű beadványt ne csuszatott volna a járásbírósi iktató asztalra.

„Tekintetes cs. kir. járásbírósg! Világi keves javaimról végrendelet kívánván tenni, méltóztassék kebeléből annak kivétele végett egy küldöttséget kiküldeni. N. N.”

Az arra hivatott bírósi gyűlésen meg-

dig világrt sem utasította volna vissza az ügyvédi ellenjegyzés nélkül beadott kérvényt, tudva azt, hogy egy ilyen hivatalos funkció, biztosan meghozza legalább is az egy tallér tiszteletdíjat, néha ötös vagy tíz forintos bankjegyre is betakarva. Vágták tehát a „Csicsogó” vagy a Péterfi kis kapuig is a sarat a jó reményben, nem ügyelve arra, hogy nem ritkán egy-egy gummi felcipzött ledisputál lábakról a külvárosnak burkolatot vagy járdát nem ismert ősi szűz sárja.

Györfi Péter urambátyám tehát grata perszóna volt a bírósi gyűlésen előtt és a kopasz fejből kikérelt konfidenciát és jellemző gorombaságokat is eltűrte neki mindenki, mert ő mindig a malomra hajtotta a vizet, úgy, hogy Györfi Péter urambátyám külvárosi rokonszenv nélküli, sőt visszataszító lenye a bírósg által már nélkülözhetetlen megszokott dologá vált.

Nem hiszem, hogy valakinek életében többször megfajult volna a feje, vagyis, hogy valaki életében több testeamotomott telt volna, mint Csapó utczának vagyonság hírében álló tőke gazdasszonya, Rózsa Kis Bálintné asszonyom.

Ő kigyelme ugyan valóságos apáca életet folytatott; záros kapuval ellátott házának lezsalukátareztet ablakából nezte csak a világ mulandóságát, hogyha már a jó isten őt szalma övezgésre kárhözta, míg ő kelme, a hitestárs, zajos vig életet élt a jó barátok körében. Halandó is ritkán nyitotta be a kaput red, mert a Bálint az örökbe fogadott fiu is az ebesi tanyán foglalatokodott, telen, nyáron egyaránt. Hogy tehát egyhangu életbe némi változatosságot szőjön be, két három

hetenként jónak találta, hogy a feje megfajljon és küldöttséget kérjen, csekély világi javairól végrendelet tenni óhajtván.

Több alkalommal jött nekem is a szerencse, hogy Rózsa Kis Bálintné asszonyom fejfájását meggyógyítsam és nem egy öt forintos bankjegyre takart arany tiszteletdíjjal tisztelt meg ő kegyelme, fardozásomért. Midőn azonban már n m tudom hanyadzor ugyanazon tartalmu végakarattá mondtá tollba: feltűnt előttem ez az oknéküli elöngondoskodás és Györfi Péter urambátyám világozott fel afelől, hogy nem érti a sort esem! A nenémasszony mindjárt jobban érzi magát — ugymond — mihelyt egy nadragos embert lát kivált ha hozzá még legény az illető.

Rózsa Kis Bálintné asszonyom ezen gyegejét, vagy természetét így felismervén, midőn nemsokára ismét végrendekezést foglaltam írásba, a tisztés és vallásos érzelmű polgárosszonyok vállára találtam tenni kezeimet, azon hízegő megjegyzéssel, hogy nagyon jól néz ki, minék Rózsa Kis Bálintné asszonyom megörülvén, ezuttal a két darab arany tiszteletdíjat már tíz forintos bankjegyre takarta és az e refrain mindannyiszor ismétlődött, ahányszor Györfi Péter urambátyám által küldöttséget kért csekély világi javairól intézkedni óhajtván.

Kár, hogy ezt az ősi jó szokást a közjegyzői intézmény behozatala a gyakorlatból kiszorította, de Rózsa Kis Bálintné asszonyom már nem érte meg ezt az újítást, mert csekély földi javai felett tett intézkedésére a végzet csakugyan az én toll vonásaim folytán mondta rá az áment,

Karpáti.

iebig
ompany-féle
KIVONAT
vérem és diszoklevél.
Joliebig

Valódi francia, olasz és magyar luczerna magot, Vörösvirágu lóherét, obendorfi répamagot, Bükkönyt, a legolcsóbb árak mellett, valamint
Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 liter üveg — üveg nélkül 24 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 12 kr.
Hordó számra 100 liter 18 frt, üres üvegek 10—5 kr-al váltatnak vissza, ajánl
Riekl József Zelmós
Debreczen.

Eladó Tégla.
92,000 vegyes, épületi, cser, vastégla eladó.
Ertekezhetni reték-utca 1255 sz. a háztuldonossal.

ALTATNAK.
KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHERVÁR ÉLÉSTÉREN 1879

ANKÁK
len nyelven,
egyeket.
ház.
és könyvmda tulajdonos.

Szavazásra kerülő a dolog a déle 6 ót... mellett nyilatkozott a többség s így az 1. §. változatlan elfogadott.

HELYI HIREK.

* Városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* Fogadtatlan prókator. Telegdi László színhazi felügyelő ur bizonyosan érte...

* Felolvasás. A felolvasó-körben tegnap este igen nagy és díszes közönség...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

igazgató, Török Gábor főredész, Kovács Gábor ügyvéd, Kuczik Gábor, Magyar Gábor, Nagy Gábor urak részestültek díszint megemlékezésben...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

közül azok, a kik a fegyvergyakorlatokban legtrikábban vettek részt: s a honvédség legényeiből azok, a kik az 1885, 1884, 1883, 1882, és 1880. években avattattak fel...

* Tiszteletbeli főorvos. A mai közgyűlés végén az elnöklő főispán dr. Tihanyi Sámuel, helybeli gyakorló orvos...

* Színház. Színházunk ünnepeit vendége Hunyadi Margit tegnap folytatta vendégszerelését mint Cora „47-ik czikk” ben...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

* A városi közgyűlés. Nagyon érdekes képet nyújtott a mai közgyűlés, melyre a biz. tagok nagyon nehezen kezdtek gyülekezni...

ny József 20 kr, Molnár István 10 kr, Bagdán Péter 10 kr, összesen 70 frt 56 kr. — Károly János presbyter és Kiss András tanító urak ivén a hatvan kilyárosi I. tizedben befolyt: Csicsó Lajos 3 frt, Zeising Gusztáv 1 frt, Borza András 1 frt, Füzessy István 20 kr, Tömösvári Mihály 10 kr, Bartóha István 30 kr, Bartha János 20 kr, Kovács Ferenc 20 kr, Molnár József 20 kr, Csiba Márton 10 kr, Gyenge Lajos 10 kr, Polák Lajos 50 kr, Papp Péter 50 kr, Kordu István 10 kr, Mikó Mária 10 kr, Fodor Gábor 10 kr, Szücs Bálint 20 kr, Varga András 20 kr, Lente István 10 kr, Okros Sándor 20 kr, Oláh József 10 kr, Papp Károly 10 kr, Homoky József 10 kr, Békéssy István 10 kr, Márkus András 10 kr, Várady Mihály 10 kr, Tokaji József, 10 kr, Sós János 10 kr, Komáromy József 10 kr, Pongor József 20 kr, Bedős János 20 kr, Nyír József 20 kr, Kecskés Péter 1 fr, Várady János 20 kr, Alibán István 20 kr, Fazekas Imre 20 kr, Kiss Gábor 20 kr, idő Kiss Gábor 60 kr, Horváth József 10 kr, Borbély Sándor 10 kr, Matkó József 20 kr, ifj. Matkó József 20 kr, Nagy János 10 kr, Molnár János 20 kr, Kun István 20 kr, Molnár János 10 kr, Némethy János 20 kr, Erdődy János 10 kr, Kovács Gábor 10 kr, Papp János 20 kr, Elek Péterné 10 kr, Molnár István 10 kr, Baluk Imre 20 kr, Vass István 50 kr, Tóth Imre 20 kr, Gulácsy József 10 kr, Tóth Bálint 10 kr, Szathmári Sándor 10 kr, Matkó János 10 kr, Retty Ferenc 10 kr, György András 10 kr, Matkó Mihály 1 frt, Kerezi György 30 kr, Oláh István 20 kr, Gyórfy István 40, összesen 17 frt, 06 kr. (Folyt köv)

* Elkészve kaptuk a következő tudósítást: A h. hadházi intelligencia is megünnepte alkotmányos életünk nagy napját márt 15-ét családias köztalálkozóval a helybeli Casinó helyiségében hol is mondtak köszöntők, Kossuth Lajosra, a hazára, jobb létünkre, az éjszaki rém ellen; a lelkesültség második stádiumába áthatott hallgatta az ifjabb nemzedék, egy két a 48-49-iki hrczot — végig küzdött öreg bajnok visszaemlékezéseit. A kedves emlékt estének a késő éjjel vetett véget.

Közgazdaság. — Sertésvásár. A kőbányai sertéske-resk-carnok távirata. — Márczius 22. Az üzlet változatlan. — Magyar urasági öreg néhez 47.—48.— frtfg magy. uras. fiatal néhez 49.—50.— frtfg. — magy. urasági fiatal közép 48.—50.— frtfg, magy. uras. fiatal könnyű 48.—50.—49 frtfg, magyar szedett néhez 47.—48.— frtfg, magyar szedett közép 47.—48.— frtfg, magy. szedett könnyű 47.—48.— frtfg, romániai átmeneti bakonyi néhez —.— frtfg, rom. átmeneti eredeti közép —.— frtfg, szerb. átmeneti néhez 43.—45.— frtfg, szerb. átmeneti könny. 43.—45.— frt. hisz a vasutról mássalva —.— frtfg, hisz 1 éves elősúlyban 46% hisz két éves elősúlyban 30.—36.— frtfg, makkos sertés elősúlyban, 46% levonás 4 frtfg. Az árak hízalt sertésnekél páronként 45 kgl. és 1%-os levonással métermázsaunként emelked. Romániai és szerbiai sertésnekél, melyek mint átmenetiek adtak el a vevőnek, darabonként 4 arany vám fejében megtérítetik.

Debr. Színház.

Holnap, pénteken, 1887. márczius 24-én

A kertészleány.

Operette 3 felv.

Felolvasó Gáspár Imre, Kiadó Kutasi Imre

A „Fejérmegyei gazdasági egyesület”

Székesfejérvárott, a Szentgyörgynapi országos vásárt megelőző Szombaton vavíis 1887. évi april 23-án

Loárverezést

rendez.

Az árverésre becsajntandó lovak márt. 15-től 31-éig bejelentendők, — a bejelentett lovak 1887 évi april 22-én d. u. 3 órakor elővezetnek. Bejelentési izek, catalogusok kívánatra bérmentesen megküldetnek. — Egyéb felvilágosítások nyerhetők a „Fejérmegyei gazdasági egyesület” titkári hivatalánál Székesfejérvárott. A loárverezést rendező bizottság.

A „Becsi biztosító társaság“

és a „Becsi élet és járadék biztosító intézet“ alóliott magyarországi főigazgató-sága által hazánk egyes több városaiban már kötvény kiállításai joggal felruházott főigazgatókat it felállítván, tudatjuk, miszerint főigazgatók.

DEBRECZENBEN:

Simonffy Sámuel

kir. tanácsos urat

Pozsonyban: Mihályi T. E. ipar s keresk. kamara elnök urat

Szegeden: Tóth Pál urat

Aradon: Assael A. Ábrahám urat

Miskolcon: Török Aladár urat

Sopronban: A soproni építő- s földhitel-bank részv. társulatot

Temesvárott: Redl testvér urakat

Nagy Becskerekben: Hirtenstein és Reiner urakat

nyertük meg, felkérjük a t. biztosító közönséget, hogy úgy tűz, jég és szállt-mányi, valamint életbiztosítási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg illetékes főigazgatóinkhoz fordulni és minden kívánalomnak megfelelő társaságunkat bizalommal felkeresni sziveskedjék.

Felint czimzett társulataink, míg egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is már teljes biztosítékot képesek nyújtani az elfogadott kockázatokért, másrészt elő-nős díjtételei verseny képessé teszik minden eddig hazánkban működő biztosító társulattal szemben; s mi több az életbiztosítási tüzlettagban oly előnyös kombinációkat vett fel díjtáblázataiba, melyek a biztosító közönség minden várakozásainak megfelelnek.

Társulataink elvül tüzvén ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlen-ségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretesen gondot fog fordítani, reméljük, miszerint a t. biztosító közönség egész bizalom-mal fogja felkeresni ajánlataival társaságainkat, mi pedig igyekezni fogunk az irányunkban tanúsított bizalmát mindenkor teljes mértékben kiérdemelni.

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, néptani-tókat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, kik hely-ben, vagy hazánk tekintélyesebb helyein a községekben társulatunktól ügy-nökséget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése céljából levélleg hozzánk, eset-leg fentebb írt főigazgatóinkhoz fordulni sziveskedjenek.

Tisza László,

Igazgató.

Agoston József,

Vezértitkár.

Cs. kir. szabadalmazott higiéniai kérvények a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. M. orvostudor.
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le-gio lovagja.

Eucalyptus-szaj-eszencia

(jutalmazva 1878ban, Párisban)

kitűnően hat a ragályok ellen, védőer a diphte-riis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak-fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el-len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás végett az iskolába való menetel és kijövetel után is alkalmazható. A szobák fertőtlenítésénél né-lkülözhetetlen. Egy palczk ára 1 ft 20 kr. o. e.

Különleges szájszappan: „Puritas.“

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kial-lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legai-ka masabó eszköz a fogak jó karban való t-rta-sára nevére. Egy doboz ára 1 ft o. e.

Garantirozott Puritas-fogkefék

préselt buktából és vegyileg megédzett szőr-ből 1 db-á 50 kr.

Kaphatók: Debreczenben Gólti Nándor-gyógyszertárban, Miskolcon Dr. Szabó F., Dr. Szabo C. gyógyszerésznél, Eg-erben Gullner Ló-rincz gyógyszerésznél, Szécsenyben Pokorny P. gyógyszerésznél, Miskolcon Máhr Karoly díz-műkereskedésben.

Főraktár: Becs. I. Bauernmarkt 3.

A köztudott és csúsz ellen ajánlott számos házi-szer-ek között meg is csak a valódi Horony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosi kíp-róbált készítmény, mely mindenbetegnek teljes me-gnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garraal feldisznák még gyógyszer-eket próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tert vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csúszos fájda-mak, tageszágafások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalmalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt be-dorások által leg-gyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 20 kros és 120 obso ár a szegényeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felj keszesedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utaztatóktól azonban óvakodni kell, s csak a „horony“-jellet eliatott Pain-Expelleret fogadjuk el mint valódit. Köz-ponti-raktár: Gyógyszertár az arany orszá-gban Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a leg-több gyógyszer-tárban.

Debreczenben: Dr. Rothnek V. Emil

Főraktár Budapestén Török József

gyógytárban.

Női, férfi és gyermek czipő üzlet az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre buzdító bizalomra, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki czipő vásárló igen tisztelt közönség részesített, értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett

női, férfi és gyermek czipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árakkal szeretem fel, a helyek-t **jutányos arak** felszámítása mellett bocsátok tisztelt vevőim rendelkezésére. Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett, **nagyszabású műhelyem** részére — hol is mindenféle női, férfi és gyermek czipő és csizma-rukat a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt elkészítetek, úgy szinte javításokat a legcsinosabban kiállítatok — sikerült oly ki-tűnő hazai munkaerőket megnyernem, kiknek készítményei úgy a főváros, mint a külföld legfinomabb készítményeivel a versenyt kiállják. A n. é. közönség nagy-becsű bizalmát és pártfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam híváló tisztelettel

FALK OTTÓ,

az arany csizmához
főpícz, a város háza épületében



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacokat, mertek minden ártalmas anyagot, a legnagyobb eredménytel felhasználva az al-teti szervek betegségeit, könnyen hasbjátók és vertiszítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket

leküzdési a legtöbb betegségeknek e biztos forrasát, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen ve-zik. Ezen labdac-ok egy igen megtisztelő bizo-nyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek sítüntetve.

Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do-boz, tehát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 ft o. e.

OVAS! Minden doboz, a melyen a czég: gyógyszer-tár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán vedjegyünket nem hurja,

egy hamisítvány, melynek megvéteétől a közönség óvatik Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de ép-néggel ártalmas készítményt kaphassak. Határozottan kell kerülni: Neuste n léle Erzsébet labdacokat; ezek a buriékon és ha-ználási utasításon az itt látható aláírással érvannak játva. — Főraktár: Becsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Pa, Beváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Rak-tár Budapestén Török József gyógyszer., Debreczenben Rothsack V. Emil és Gólt Nándor urak gyógyszer-táraiban.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvallal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutá-nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlésesek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Előbb
95. máj

1887. XIX.

Előzetesi arak:
Helyben és postán külden.
Egy évre 10 ft-kr
Fél évre 5 ft-kr
Negyed évre 2 ft-kr
Egyes szám 5 kr.
A lap szíllenti részét Hlétő min-
den közönség: Nagy-hatvan-
utca, 1564. szám, Dusoocky
ház, — a szerkesztésbe bé-
mentre küldendő.

Előfizetheti helyben:
TELEGI K. LAJOS és IG-
CSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésben és a kiadótá-
rsalban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában s a postahivatalok
utján.

Éltünk, vért

Éltünk, vértünk szabad hazai nyelvén gyarnak.

Ha azonban arról tunket és vértünk hadiszerbe álljunk s ké-dékünk java hulljon nem is védelmére, hanem érdekek és szeszélyek, cziai tervek végrehajtása a haza feltett virága szónak már békében diadalmat alig alig lá-előre törnie és elhullni

Az óriási hadiköszavain magyarul és ven elmondani mindazt-égető kin és égrívő német hadsereg, német pufogatni, elélni és el-a szegény magyar emb-remnére volt.

Az a nagy armáda arra, hogy az a sokat- veres béke pusztítás háborúnál telhetetlenebb népfölkelést, a mely elnyeli a nemzet mun-nyarát. A főváros tanu quintessenciája mindannévre ez idő szerint re-keség, készséggel ser- alá és nem kíván egy-tiszti-vizsgálatot letehesnyelven is

Mért ne mutatn-gét magyar nyelvén, me-ezt a vizsgát magyarul De bármily termé ifjuságának e kívánsága- ség az a honvéde- gnyolt fekete-sárga g- czipő- és köpeny-liferán- vári, a Bernfeld- valódi a dlatusa- ben!

Nem is mern- vánsságot legfel- előterjeszteni. E- met előterjesztő küldöttse

A nyomorultak nyel- ember és nem azon nagy- a kik azon a híres o- hajdanában a magyar- és jogait tolmácsolták!

Nem egy tisztli ekzám- de maga a teljes és egésze- hadsereg is jogos ki- egykor teljesülni fog, ba- rán is, a melynek már- sőpri utjából úgy azokat, g y á v á k n a k vallják a- lyebb kívánság kivívására a kik magokat elég er- arra, hogy e nemzetet, adható, soha el nem rab- küzdésében gátolni, vis- szeljék!

A nemzet maga — nem nyilatkozik. Hallgat- és nézi a bizodalmban m- ember ügyfogyottságával el javait, hogy pazarolja- rért és hogy adogatja fe- gait egy a hatalom fuf- kódó valami, a melyről m- minek nevezük: band- társaságnak-e? vagy zetek? — A hiuz ez- szarvasra szökvén, szügyé-

*) Tisztirang- d és“ cz az 58. számban m- künk alul nyomdai tévedés- azon megjegyzés, hogy az- mint a lapunk irányát ösm- vehette) az író külön véle- s az „audiat uret al- vénél fogva közöltetett.